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TAPOLCZAI LAPOK
A szerkesztőség :

Harang-utcza 520. szám, hova a lap szellemi részét illető 
közlemények küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak

Társadalmi és közgazdasági hetit
Megjelenik Heten Hint egyw/er s vasárnup,

a p.

Felelős sze.!;esztő:
SZ1GETHV ÖDÖN.

Kiadó és laptulajdonos :
LŐ W Y B.

Előfizetési ár: Egész evre 10 K., félévre ő K., negyedévre 
‘2 korona 50 filler.

Hirdetmények : Egy hasábos petitsor egyszeri közlésnél 8, 
többszöri közlésnél 0 fillér. Apró hirdetés lappal együtt egész 

evre 16 korona. Nyilt-tér : petitsora 40 fillér.

Makkfalvay Géza
m. kir- földmivelésügyi államtitkár, kerületünk ország- 

gyűlési képviselője.

Nagyok, fényesek azon hazafiak ér­
demei, kik e nemzet érdekeit munkál­
jak, kik a nemzet kultúrájának minden 
ágát, a hazaszeretet egész lelkesedé­
sével művelik.

Nagyok azok, kik földmi velő orszá­
gunk érdekének előbbre vitelén, annak 
ez irányú felvirágoztatásán erelyes 
buzgósággal munkálnak.

Volt idő, midőn a kard, a bátorság- 
volt a hazaszeretet

Most a béke munkája a hazasze­
retet.

A munkának ezer meg ezer faja van, 
de a czél végeredményében ugyanaz : 
egy nemzet szellemi és anyagi előre­
haladásának biztosítása.

Bármely foglalkozású polgára c ha­
zának, mind e végczél felé törekszik. 
Nem hiába mondja a költő ; „Minden 
pálya dicső, ha belőle hazánkra de­
rül fény.“

Az önzetlen munkában megnyilat­
kozó hazaszeretet egy harezosát vá­
lasztó szerencsésen megárvult kerüle­
tünk akkor, midőn arra Makkfalvay 
Géza földmiveléeügyi államtitkárt je­
lölte. Az ő múltja, önzetlen munkás­

ságának elismerése emelte őt méltó­
ságába es ez mdita e kerületef^Tta, 
hogy őt képviseletének elfogadására 
felkérje és jelölje.

A folyó hó 20 an megtartott valasz- 
tásalkalmával mellette nyilatkozott meg 
e kerület polgárainak bizalma, midőn 
őt nagy szótöbbséggel a tapolczai 
kerület országgyűlési képviselőjévé 
megválasztotta.

Úgy édes hazánk, mint e sorscsa­
pásaitól annyit szenvedett vidékünk 
az ő személyében oly munkást remél, 
ki úgy szakismereténél, mint magas 
állásánál lógva e kerület érdekeit szi- 

j vén viseli és azt előbbre vinni ipar­
kodik.

S midőn őt ez alkalomból örven­
detesen üdvözöljük, egyben arra kér­
jük, fogadja e kerület képviseletét oly 
szívesen, mint azt mi ö reá ruháztuk.

Munkálkodjék e drága haza- es e 
kerület érdekében úgy, hogy annak 
minden polgára elmondhassa róla azt, 
a mit legjobban óhajtott : „Lám, hisz 
Makkfalvay sem rosszabb követünk, 
mint Hertelendy volt.“

A balatonmentiek sikere.
A Balatonvidek szőlőmüvelő gazdái 

s altalaban a magyar bortermelők meg­
könnyebbülten lélekzenek föl. Hazánk­

ban megásták az olasz bor sírját, be 
is hántolták, rátették ismét a magas 
vám súlyos kövét. Nem kel többé 
életre.

A kormány benyújtotta az Olasz­
országgal való viszonyainknak ideig­
lenes rendezéséről szóló törvényja­
vaslatot amely megszünteti a sokat 
atkozott borvam-záradekot.

Tudjuk, hogy az olasz bor óriási 
mértékben özönlött hazánkba, mert 
189 i óta csekély 1 korona 62 filléres 
vám mellett hozhatták be. A borke­
reskedők alig vetettek ügyet a magyar 
borra, hanem importáltak a sok olasz 
lőrét, amit össze-vissza kotyvasztot­
tak s árulásával lenyomták a magyar 
gazda sok áldozatával, sok műn kajá­
val előteremtett borok árat. Sok lel­
ketlen kufár egyes jónevü borvidék­
ről olasz borból készült pancsol szál­
lított szét a magyar bor hazug cégéré 
alatt.

A Balatonvidek gazda közönségére 
is átokként nehezedtek az olasz bor 
behozásával jaro viszonyok, különösen 
mióta szőlőinket fölujitották a borter­
més a rendes arányokat érte el.

A milyen jogosak voltak a pana­
szaink, epen olyan igaz most az 
örömünk, mert meg vagyunk győződ­
ve, hogy az eddigi kedvezmény he­
lyébe lépett 2U arany forintos vámté-
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A Tógyer farkasa.

Irta : Laurentius.
A ,,Tapolczai Lapok“ eredeti táiczaja.

Keresztes Gábor, a Héthegyi puszta birto­
kosa, csöndesen pipázgatott az árnyas veran­
dán. Épp dél volt, mikor messziről nagy 
zsivaj, lármaszó ütötte meg az elmélázó, 
szunyókáló Keresztes Iliiét.

Tógyer jött. Mellette egy zöld szemű, 
lompos fárkas-kölyök nyalta-falta a juhász 
kezét, utánok meg visító, csufolódó népség.

— 'Ve vagy az, Tógyer ? Hát még mindig 
ezzel a ronda állattal járkálsz .-

— Hűséges az! Hűségesebb a kutyánál, 
gazd uram. Ugye Jó^ka?

Azzal megsimogatta az őrdöngős állatot.
— Ki látott már juhászt farkassal ? IIrigy 

már, Tógyer. Verd agyon azt a hamis állatot.
— Hogy verném már! Dehogy is verem! 

Inkább én pusztuljak bele.
— Már akkor nem lehetsz nálam szolgá­

latban. Nem tarthatok olyan juhászt, aki 
farkassal őrzi a nyájamat. Gondold meg, 
Tógyer I

— Dehogy is gondolom. Egy nappal az­
után, hogy meghalt a liam, a bölcsőjében 
találtam ezt a szegény jószágot s úgy nézett 
rám, mintha az apjára nézne.

— Erigy, Tógyer! Csak nem gondolod, 
hogy a Jóska. Ha-ha-ha ! Ez a farkas a Jóska ?

— De biz én . . nem hagylak el, Jóska !
— Mo hát, Tógyer, egy álló hetet adok. 

Fontold meg addig a dolgot, mert én ezzel a 
külyök-farkassul nem tarthatlak meg számadó 
juhásznak,

Elmúlt a hét, Tógyer elment — s vele a 
Jóska.

Tógyer más helyre állott be.
A kölyök-íarkas nőttön-nőtt.
Elmúlt a nyár, az ősz is \ egire járt már. 

A juhász naprúl-napra jól megőrizte a gond­
jaira bízott nyáját.

Volt ugyan segítségé a Jóska, meg a Tal­
pas, egy hűséges paraszt-eb.

Tógyer azonban gondolt egyet. Eszibe 
jutott, hogy bizony ő egy uj dolmányt venne, 
mert u regi már nagyon kopottas Kp vasár­
napra lesz vásár Kükényesden.

Már télre fordult az idő. Lehullott az első 
hó.

— No Jóska — fordult a juhász a far­
kasához - - én elmegyek. Rád, meg Talpasra 
bízom a nyájat, da hiány ne legyen benne, 
mert különben ezzel a karabélylyal öllek meg. 
Hűtlen ne légy, Jóska !

A farkas megcsóválta a farkát s villogó, 
zöld szemeit úgy meresztette a juhászra, 
mintha azt mondaná, hogy .

— El telek, menj csak nyugodtan, békes­
ségben !

Tógyer bevásárolt mindent, mire szüksége 
volt.

Hazafelé térve, bcesleledett.
Az cg is kitisztult. Köröskörül mindent 

bevont a hó csillogó fehérsége.
A kökényesdi csárdából ki hal látszol a mu­

zsikaszó.
Tógyer betért egy kis vigadóra, — a 

nyájjal mit sem gondolt, hiszen ott van Jóska.
Ivott és mulatott a vásáros néppel.
Már későre járt az idő, mikor a csárda 

ajtaja előtt nyöszörgő vonítást hallottak.

Tógyer lói ugrott, megismerte a Jóska 
hangjai.

Rohant kifele.
A farkas megtépve, véresen őgyelgett ott.
A juhász nagyot kiáltott :
- Jóska ! I e csalárd állat, mi történt a 

nyájjal ? Meglépted ? Mi ! ?
Oszt' szaladt.
A csárda egy negyedórányira volt a juhász- 

laktól.
Tógyer már messziről látta a pusztulást ; 

a nyájnak negyedrésze ki volt tupve. A friss 
hó párolgóit a vértől. A farkas vánszorgott 
a juhasz után. tógyer dühtől remegve for­
dult Jóska ellen, kivette pisztolyát, aztán rá­
lőtt ... a farkas lerogyott, fájdalmasan vo­
nított, szemeit kérőén emelte a dühös juhászra.

Ez azután közelebb ment, hogy megszám­
lálja, mennyit vesztett el a nyájból.

Körülnézett. A hold épen arra a helyre vi­
lágított, ahol három larkas feküdt, közel 
egymáshoz, összetépve, mellettük a Talpas 
vergődött, halálkinnal vívódva.

Akkor látta csak I ógyer, milyen heves 
küzdelmet vívhatott Jóska, hogy megvédje 
a fenevadak ellen a reábizott nyájat.

A juhás visszament, . . .
Könnyezve, sírva borult a farkasra, a mely 

mozdulatlanul hevert a hóban. Körülötte ver- 
tócsa borította a fehér hólepelt. Az ég is 
időközben beborult, a hold elbújt a felhők 
mögé.

Tógyer fájdalmasan zokogott :
Jóska, te ! Jóska liam . . d költögette 

az élettelen testet . . .
Hajnal fele megeredt a hu és elboritá — 

Togyert, meg a farkasát.
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tel, a már szinte elviselhctlcn terhek­
kel sújtott balatonmenti gazdák bor- 
termelési érdekeit megvédelmezi.

A borzáradék eltörlését különösen 
a Balatonvidék fogadhatja nagy meg­
nyugvással és örömmel, mert az olasz­
bor elleni harezot innen kezdtük meg 
s innnen indultak ki a mozgalmak 
mindinkább nagyobbá vált hullamai, 
melyex az olasz bornak eleinte szikla- 
szilárdnak mutatkozó ügyet végre is 
alámosták és teljesen eltemették.

Ezért az olasz bor háttérbe szorí­
tását a balaatonmentiek sikerének tart­
juk.

Emlékezhetünk arra a népgyűlésre, 
melyet megyénk agilis főispánja, Her- 
telendy Peren ez Tapolczara összehí­
vott s a melynek vészkiáltására lett 
figyelmes az egész ország, sorompóba 
állott, s azóta panaszaiból, érveiből, 
tiltakozásából vegre is olyan nagy 
gát keletkezett, a melyet az olasz bor 
immár többé at nem haghat.

A Balatonvidék, sőt az egész haza 
bortermelő gazdái hálásan emlékez­
hetnek meg Hertelendy Ferenczről, 
aki a Magyar Szőlőlősgazdak Orszá­
gos Egyesületének alelnöki állásában 
mindjobban folytatta az irtó-háborut 
az idegen borok ellen, mely már-mar 
válságba sodort bennünket

A főispánnak pedig a kifejtett mun­
ka eredménye fölött érzett öröme ket­
tős lehet abban a tudatban, hogy a 
törvényjavaslat benyújtásával főispán­
ná történt kinevezése összeesik.

E tényből láthatjuk, hogy az érdem 
jutalmazása néha-napján mégsem ma­
rad el.

A törvényjavaslat benyújtásából a 
jövőre nézve merítsünk tanulságot. Ez 
az legyen, hogy összetartással, tömö- 
rüléssal meg védelmezhetjük, minden 
nemzeti érdekeinket, még azokat is 
melyek az olasz bor ügyénél sokkal 
nagyobbak.

A választás.
A kedélyek lecsillapultak. Kimúlt a válasz­

tás zaja, hogy helyt adjon a mindennapi 
munkának. Ezt megelőzőleg néhány napig a 
bizonytalanság és remény tölté el a kebleket, 
mig folyó hó 20-án megtörtént a választás.

A rend fenntartására két század gyalogság 
és egy század huszárság érkezett meg 19-én 
délelőtt 11 órakor Szombathelyről, kik az 
elemi és polgári iskolában lettek elszalásolva. 
Ugyancsak e özeiből 3(3 csendőr teljesített 
szolgálatot. A választás napján kordonokat 
8 órakor állították fel. Az egyes községek 
különböző pártjai ti 10 óra felé érkeztek 
meg. A szavazás ti órakor kezdődött. Az 
első szavazatszedő bizottság Takács Jenő 
elnöklete alatt a városháza tanácstér neben, 
a második bizottság Acs Ferencz elnöklete 
alatt a városházában levő tűzoltó laktanya 
nagytermében működött.

A szavazás mindkét bizottságnál a legna­
gyobb rendben történt. Zavar a választás 
belterületén nem volt az egész nap folyamán 
példás rend volt mindenütt, csak a városon 
kiviil az utak mellett történtek kisebb nagyobb 
inzultusok a vidékről bejövő választó pol­
gárokra, azonban itt sem a józanul gondol 
kodó szavazó polgárok, hanem éretlen su- 
hanezok garázdálkodtak es sajnos, hogy még 
asszonyok is voltak, kik elővetlek ismeretes 
fegyvereiket es díszes nyelvgyakorlatokat vit­
tek véghez, minden képzelhető kifejezésekkel 
illetve az elleniéi polgárait. No legalább ők 
is kivették részüket. Nagyobb kellemetlenség 
csak a fürediek bevonulása alkalmával tör­
tént. Ok ugyanis az ellenfél táborán keresz­
tül katonai fedezet alatt jöttek be. Itt történt,

TAPOLCZAI LA P0K
hogy négy ember hátulról a tején kővel 
megsebesittetett. Ami ismét elég szomorú 
bizonysága a tapolezai rakonczátlankodásnak.

Hogy pedig a lurcdvidékick elutazása al­
kalmával hasonló eset ne ismétlődjék, nagyon 
helyesen, ugyancsak katonai fedezet alatt a 
város fölött vonultak ki délután b órakor a 
vasútállomásra minden kellemetlenség nélkül.

Ismerjük az emberek kedélyállapotát ily 
alkalmakkor, nem akarunk fölötte bíráskodni, 
de az már még sem helyes, hogy néhány 
zavarosban halászó rakonczátlan suhancz, — 
mert hisz csak ezek képesek erre, az al­
kotmányos joggyakorlást rendzavarással há­
borgatják, megsebesítve a legártatlanabb bé­
kés polgárt is.

A községek polgárai ü és fél órakor mind 
leszavaztak és elnök a zárórát 7 órára ki­
tűzte, mely időközben alig jelentkezett egy­
két még szavazni akaró polgár. 7 órakor a 
két szavazatszedő bizottság összeszámlálva 
a beadott szavazatokat a következő ered­
ményt nyerte. Makk fal vay Géza kormány- 
párti jelöltre leadatott 1415, l’ek János, 1 g- 
ronpárli jelöltre pedig 6u2 szavazat és igy 
Makkfalvay Géza földmivelesügyi államtitkár 
81;! szótöbbséggel szabadelviipárt; program­
mal, a tapolezai választó kerület országgyű­
lési képviselőjévé választatott.

Takács Jenő választási elnök 71 2 órakor 
a városháza ablakából hirdetteki a választás 
eredményét, mire a közönség minden csend 
es rendzavarás nélkül szétoszlott, csak itt 
ott hallatszott egy-egy hangosabb érzelem- 
nyilvánítás.

A példás rendben lefolyt szavazás Takács 
Jenő választási elnök, a rendfentartás, az 
igazán ez alkalommal végtelen türelmet ta­
núsított csendőrség es katonaságnak érdeme.

Január 24.

Főispánt beiktatás Hertelendy Ferencz 
Zalavármegye uj főispánjának beiktatási ün­
nepélye folyó hó 28-án lesz. Az eddig meg­
állapított programm szerint a főispánt a 
vármegye küldöttségé Zalaszentivánon, a 
varos küldöttsége pedig Zalaegerszegen 
fogadja A rendkívüli megyei közgyűlés 
előtt mise lesz a plébánia templomban, dél­
ben Uiszebéd s este a megyei fiatalság bálja, 
melyre a rendezőség mindent elkövet, hogy 
minél tenyesebb es impozánsabb legyen. Az 
igen díszes szeezessziós stilü meghívókat 
már szétküldték, fejezeten a megye czimevé- 
vei. A rendezőség 7ö tagú fiatalságból áll.

! A tánczmulatság tiszta jövedelme a várme- 
1 gyei árvaház alapja javara lordittatik. Be- 

leptidij személyenkint 10 kor., családjegy 3 j 
tagra 24 kor., több tagra 30 kor., páholy 30
kor. , karzatjegy 10 kor. Az ünnepélyes beik­
tatásra sok előkelő vendége lesz a megye 
székhelyűnek.

Anyakönyvi kinevezés. A m. ktr. belügy­
minisztérium a diszeli anyakönyvi kerületbe 
Dávid Zoltán jegyzőgyakornokot, a balaton- 

: füredibe pedig Lohner Ferencz helyettes kör­
jegyzőt anyakönyvvezető helyettesekké kine- . 
vezte.

A balatonparti vasút. A 80 kilométer 
hosszúra tervezett vasul engedélyezési tár 
gyalását a kereskedelmi miniszter február hó 
2o-ere tűzte ki. A vasút Veszprémből indulna 
ki és Almádi, Balatonfiired, Zánka, Révfülöp, j 
Badacsonyon keresztül Tapolczáig vonulna, 
mi altul úgy községünk forgalma, de külö­
nösen a Balaton zalai partjának látogatott­
sága es egész vidékének emelkedése nagy­
ban előmozdittatnék.

Mandátum átadás, lakács Jenő, volt vá­
lasztási elnök es Giazer Sándor pártelnök 
lolyo hó 21-én utaztak fel Budapestre, hogv 
kerületünk újonnan megválasztott képviselője 
nek, Makklalvay Géza földmivelésiigyi állam­
titkárnak a mandátumot átadják. .Mint hall­
juk, az újonnan megválasztott képviselő leg­
közelebb személyesén fogja megköszönni vá­
lasztóinak bizalmát.

A csendőrlegénység szaporítása. Ismére- '
les, hogy a esendői legénység szama nincsen 
aiányban a munkával és emiatt azután a 
legénységet erején túl is igénybe veszik. Most 
\egie elhatározták véglegesen, hogy a csend­

őrlegénység számát tízezerre emelik föl és a 
tervet fokozatosan végrehajtják. Már a fo­
lyó 11)04. évben kétszázzal megszaporodik a 
létszám és a tervezet szerint 4—5 év alatt 
meglesz a tízezer csendőr.

Báró Hornig Karoly veszprémegyházme- 
gyei püspök a tapolezai kath. legényegyesü­
let házalapja javára 800 koronát adományo­
zott. A nemes tett nem szorul dicséretre.

Eljegyzés. Hehler Ferencz, a premontrei 
rend türjei urodalmának ispánja, folyó hó 
18-án eljegyezte Németh Dezső, a „Balaton- 
melléki Takarékpénztár" pénztárosának ked­
ves, művelt leányát, Rózsikét. Az esküvő 
február hó 10-én lesz. Szívből gratulálunk !

A tapolezai cassino rendkívüli közgyű­
lése melynek egyedüli tárgya lett volna a 
cassinó fenntartása avagy feloszlatása ügyé­
ben határozni, a tagoknak kellő részvétele 
hiányában folyó hó 17-én nem volt megtart­
ható, — ami újabb bizonyítéka annak, hogy 
mily kevés érdeklődéssel viseltetnek a tagok 
e társadalmi kapocs életben maradása iránt, 
s úgy látszik, hogy nehezen fog sikerülni a 
végelgyengülésben szenvedő beteget az élet 
nek megmenteni, pedig buzgó tisztviselői és 
választmánya minden alkalmas módot es 
eszközt lelhasználnak életben maradására; 
bárha sikerülne alkalmas megoldást nyerni 
arra, hogy intelligens társadalmunk a régi 
barátságos cassinúi életet megteremtve, annak 
tagjai ott szórakoztató otthont találnának. 
Egy újabban összehívandó közgyűlés fog a 
cassinó sorsa fölött határozni.

A szőlőfelujitási kölcsönökre nézve a 
„Magyar Pénzügy“ érdekelt kézből a követ­
kező felszólalást közli : Nagyon káros bor­
termelésünk és borkereskedésünk regenerálása 
szempontjából a Magyar agrár- és járadék­
bank szőlőfelujitási kölcsöneinek az a sza­
bálya, hogy a törlesztési részlet minden év 
november 1-én fizetendő. Ez az intézkedés 
gyakorlatilag keresztülvihetetlen, mert a ter­
melés ebben az időpontban még nem ren­
delkezik piaczképes termékkel, nem tud még 
eladni s vételár hiányában fizetni sem. E 
visszásságra már többször hasztalanul mu­
tattak rá az érdekeltek s meddő maradt az 
a törekvésük is, hogy a törlesztőrészlet ese­
dékessége minden év márczius 1 -éré tétessék 
át. Nagy ideje már, hogy a bank e jogos 
kívánalomnak eleget tegyen.

Kivándorlók érdekében. Ismeretesek azok 
a visszaélések, amelyeket a kivándorlók ro­
vásara a kivándorlási ügynökök s hajózási 
társaságok elkövettek. A közvélemény már 
régóta sürgette, hogy ha már a kivándorlást 
megakadályozni nem lehet, — az all am leg­
alább arról gondoskodjék, hogy a kivándor­
lók a haza határain kiviil is védelemben ré­
szesüljenek. A kormány tehát arra törekszik, 
hogy a kivándorlók útját Hamburgtól Fiume 
lele terelje, mert itt sokkal hatályosabban 
tudja őket védelmezni. A hajóra szállásig 
hazai földön vannak és hazai hatóságoktól 
kaphatnak útbaigazítást. A belügyminiszter 
az „Adria“ m. kir. tengerhajózási részvény- 
társaság által képviselt Cunard Steamsin Com­
pany nak ideiglenesen megengedte, hogy Fiume 
és New York között járó hajóin kivándorló­
kat szállítson. Közölte továbbá azon egyének 
névsorát, kik az önként hozzájuk forduló s 
már útlevéllel bíró kivándorlóknak a fentne- 
vezett társulat hajóin való szállítására a mi­
niszter által jóváhagyott díjszabás szerint 
szerződéseket köthetnek. Szombathelyen a 
megbízott Hartmann Oszkár, kinek működési 
területe Tolna-, Vas-, Zala és Veszprém vár­
megyékre terjed ki.

A bakonyi háziipar. Veszprémmegye ba­
konyi vidékein a mezőgazdasági háziipar, 
mint téli foglalkozás annyira ki van fejlődve, 
hogy a Veszprém vármegyei Gazdasági Egye­
sület most megkeresést intézett az alföldi na­
gyobb uradalmakhoz, hogy legyenek segít­
ségére a hires bakonyi favillák, talicskák, 
gereblyék értékesítése körül. Érdekes tudni, 
hogy van a bakonynak egy községe: Ba- 
konybél, melynek lakói egy télen 200,000 
favillát, 390,i>00 falapátot, 190,000 gereblyét. 
20000 talicskát s kasza és egyéb nyelekből óri­
ási mennyiséget állítana* elő a legolcsóbb árak 
mellett. A \ eszprémmegyei Gazdasági Egye­
sület a bakonybéli szegény nép érdekében
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készségesen vállalkozik a háziipari termékek 
közvetítésére.

Sokoldalúság. Kgy berlini hetilap legújabb 
számában apróhirdetései között a következő 
ajánlkozás olvasható : „Középkorú kisasszony 
nagyrangu államhivatalnok árvája alkalma­
zást keres. Diplomás tanítónő, diplomás pol­
gári iskolai tanárnő ; zongorázik cs hegedül, 
éneket is tud tanítani, ért álomfejtéshez cs 
jövendőmondáshoz, beszélő-, Író- és éneklő- 
médium, tökéletesen tud angolul, íruncziául 
és spanyolul. Czime megtudható a kiadó- 
hivatalban.“ — Ha ezt a kisasszonyt se „kap­
kodják el," akkor igazán nem ér semmit se 
a tudomány, se a diploma.

„Művészi krónika“ czimen havi folyóirat 
jelent meg e hó 15-én. Az uj illusztrált lap a 
magyar művészetet szolgálja s ennek ter­
jesztései tűzte ki feladatául. Megjelenik ha- 
vonkint. Előfizetési ára egy évre 2 kor.

Felhívás. A „Balatonmelléki takarékpénz 
tárral egyesített segélyszövotkezet igazgató­
sága elhatározta, hogy a befizetési napokat 
és óráit megváltoztatja, melyet lapunkban 
„Értesítés“ czimen koz a nagyközönség tudo­
mására.

Eljegyzés Krisch .Manó Budapestről elje­
gyezte Kohn Mariska kisaszonyt Tapolczá-
ról.

Megvadult lovak Folyó hó 2:i-án d. c. a 
szigligeti bérgazdaság egyik fogatának lovai 
megbokrosodtak, a kocsit feldóntótték, az el­
eltörött rúd mellé esett kocsist a lovak meg­
rugdalták, de szerenccsére komolyabb baja 
nem történt.

Megfagyott asszony. Zsár Pál ne bada­
csonytomaji lakos folyó 19-én sok sziverő- 
sitőt vett magához és Így indult Kisapátiba, 
azonban az utón annyira elgyöngült, hogy 
pihenni leült és Így találtak őt másnap csont 
keménynyé fagyva.

Népies gazdasági előadás Tapolczán 
Szenteh Dezső m kir. állami gazdasági szak­
tanár Csáktornyáról folyó hó 19-én és 21-én 
délelőtt a városháza tanácstermében népies 
gazdasági előadást tartott. Az első előadás 
tárgya a kisgazda trágyatelepének okszerű 
kezelése, a második előadás az egyes kultúr­
növények talajának előkészítéséről, a gabona 
neműek es gazdasági takarmánynövények 
vetőmagjainak megválasztásáról es a vetés­
ről szólt, megemlítve egyúttal az okszerű 
gazdálkodás elengedhetlen kellékét a vetés­
forgókat is. Az érdekes es tanulságos elő - 
adásokan resztvettek a gazdasági ismétlő 
iskola tanulói, a helybeli vinczellériskola nö­
vendékei mindkét iskola tanszemély/.elének 
kíséretében. A gazdák azonban igen kevés 
érdeklődést mutattak az előadások iránt, mert 
bizony alig nóhanyan voltak jelen, pedig 
mennyire szűkságe volna gazdáinknak az 
okszerű művelés sokszor csak kicsinyesnek 
látszó, de valójában lényeges ismereteit el­
sajátítani. Hogy egyes kisgazda mennyire 
nem méltányolja az ily előadások hasznos 
voltát, arról meggyőződhettek azok, akik ott 
voltak, mert oly nyilatkozatnak voltak tanul, 
ami szomorú, de való bizonyságot tesz arról, 
mennyire maradiak még mindig egyes gaz­
dák nézetei. Nem minősíthető azon értelmet­
lenség mit itt az illető szaktanárnak hallania 
kellett. Szégyenpir futott cl bennünket, hogy 
ily nagy községben kellett ilyen szomorít es 
népünkre nézve oly szégyenteljes nyilatko 
zatot hallanunk.

A Meteor időjelzése az elmúlt héten tel­
jesen bevált. 18-án hideg szeles időt kaptunk 
kevés hóval, 2u-án viharos havas időnk volt, 
később enyhüléssel, majd ismét fagygyal , 
22-re erős hatású szeles kevés csapadeka 
napokban volt részünk. . i hiai napra pedig 
ugyancsak szeles vagy csapadékos idol jó­
sul. A gazda külső munkája ilyen időben 
szünetel, de azért bőven akad teendője házi 
gazdaságában is.

Megszűnt a száj- es körömfájás Majd­
nem tiz hónapja már, hogy a janisunk a 
fellépett száj• és körömfájás miatt zárlat alatt 
volt. A betegség már teljesen megszűnt es 
a hasított körmit állatok leihajtása engedé­
lyezve van.

Januar 24

Szerkesztői üzenetekVtczai támadás. Folyó hó 16-án későn 
este ment haza a Deák Ferenc/, utczán Hor­
váth Ede helybeli iparos. Midőn a járásbiró- ! 
sag bejárata előtt elhaladt, annak kapujából 
egy eddig még ki nem nyomozott egyen ki- 1 
vont késsél reá támadt. Horvá'hnak sikerült 
védekeznie, de azért támadójától Keze fején 
egy szúrást kapott, mire a gazfiezkó elmene­
kült. Ugylátszik, hogy nálunk este fegyver 
nélkül nem ajánlatos járnunk, mert a leg­
ártatlanabb békés polgár is ki van téve az 
inzultusnak.

KÖZGAZDASÁG,

A gyümölcsfák téli munkája.
Igaz, hogy a földmi velőnek most van a 

pihenő ideje, különösen oly vidéken, hol 
a szölőkultura képezi a gazdaság legfőbb 
ágát. Ámde ne értsük e pihenési a szó szo­
ros értelmében, mert a gondos gazda mindig 
talál munkát vagy tudja foglalkoztatni évi 
díjjal fizetett munkásat, vinczellerjét.

Nagyon lényeges munkája, mit a vinczel- 
lér ilyen télviz idején is eszközölhet, külö­
nösen z.ebb, gyengébb, esetleg napos idő­
járás mellett, a fákon levő száraz, összehaj­
tott. vagy összezsugorodott levelek leszedésé, 
amely által kevés fáradsággal, egy kis jó­
akarattal sokszor egesz évi gyümölcstermesét 
menti meg a gazda. Mert ezen, sokszor alig 
észrevehető összegöngyölt száraz kis levelek, 
ezer meg ezer hernyó és rovarpetének ké­
pezik fészket, melyet a fán hagyva, a tavaszi 
langyos napsugár életre ébresztve kibújnak 
rejtekeikből és mint sáskaraj tarolja le a 
gyenge levélzetet, elpusztítva virágot sőt a 
gyenge hajtást is Mily szánalomra méltó 
kinézésű ez ilyen fa? Megfosztva lélegző 
szervétől, a levéltől, letarolva a gyümölcsöt 
hozó virág. Elegendő az ily pusztításhoz 
néhány jelentéktelennek látszó száraz levél, 
csak tavaszkor látjuk annak valódi romboló 
hatását.

Január, február hónapban elég időnk jut 
ezek leszedésére és elpusztítására. Legjobb 
sikerű eljárás azok leszedése es elégetése. 
Ha azonban fáink oly magasak, hogy azokat 
el nem érjük, úgy egy jó hosszú póznának 
a véget felhasitjuk, abba egy kénnel átitatott 
vászondarabot cs:ptetünk azt meggyujtva, a 
hernyó fészkek alá tartjuk. A kén gőze meg­
öli a már es tleg hernyókat, vagy elégeti 
azok petefészkeit s igy könnyű szerrel ke­
vés költséggel meglehet e veszedelmes ellen­
ségtől gyümölcs termésünket menteni.

A. F. urnák Hiszel. Szívélyes üdvözlet 
és köszünet a szép versért. A 4-ik szám­
ból már lemaradt, a legközelebbi alkalommal 
hozzuk.

APRÓ HIRDETÉSEK.

STIGLITZ ARMIN
órás- és aranyműves

afgu, Tapolcza.
Pontos munkával jó 
és olcso áruval szol-| 
gálni, ez az elve az 

elismert legjobb és legrégibb órás- 
és aranyművesnek :

Stiglitz Ármin.

Egy 30 cv óta fennálló
vendéglő

jó forgalmú mészárszékkel és hentes­
üzlettel, szabad kézből eladó.

Bővebbet Pentz Mihálynál Sümegen.

FOGAK 
és teljes fogsorok
rágásra alkalmasak a gyökér eltávolí­
tása nélkül is, továbbá eltörött és nem 
jól illő fogsorok javítását 2 óra alatt 
mérsékelt arak és részletfizetésre is 

elvállalja.
Brattan József, fogműves 

tapolcza, föutcza volt Hoffmann-féle házban,
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A „Balatonmelléki takarékpénztárral egyesített segélyszövetkezet“ 
igazgatósága az alulirt napon tartott illésének határozata alapján 
értesíti a szövetkezet tagjait, úgy a szövetkezet iránt érdeklődőket 
miszerint a nagy forgalom könnyebb lebonyolítása czéljaból az eddig 
szokásban levő hetibefizetési napokat teljesen beszünteti s helyettük 
a következő hivatalos, illetve hetibefizetési napokat állapítja meg :

a VII-ik oszt. részére minden hétfőn d. u.
a Vlll-ik „ „ „ kedden „
a IX-ik „ „ „ szerdán „
a X-ik „ „ „ csütörtökön „

24-ig.

Fel keretnek a t. szövetkezeti tagok, miszerint hetibefizetéseiket 
február hó 1. napjától kezdve a fenti hivatalos órán tujesitsek

Megjegyeztetik, miszerint a fenti változás következtében a 
takarék pénztár — u vasár- cs ünnepnapok kivételével — nincloii 
,,flp d. c. ',2J órától 1 j 12 óráig áll nyitva az érdekelt felek ren­
delkezésere.

Tapolcza, 1904. január 23-án
AZ IGAZGATÓSÁG-
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Eladó szőlő.
1800 négyszög öl már termő ojt- 

vány szőlő, rajta épülettel, szabad kéz­
ből eladó.

Bővebbet a tulajdonos
Szollár Ferencznél

Tapolczán.

Ház-eladás.
A Bacsányi János-utczában osztoz­

kodás miatt a 41 ti-ik számú ház el­
adó.

Bővebbet Mersits iStván tulajdonos­
nál. 2—3

KELL DEZSŐ
oki. mérnök. Tapolcza tő-utczab

Elvállal mindennemű felmérést es 
birtokrendezést, tervezéseket, vízépítő 
munkákat valamint szakvéleményadast.

Eladó szőlő.
A sümegi útban, a város tövében 

levő 1 hold termő szőlő és 1 hold szán­
tóföld (utóbbi házépítésre is alkalmas) 
szabad kézből eladó.

Bővebb felvilágosítást ad
özv. Gámper Gáborne,

helyben.

Kiadó lakás.
Két szobás, szép utczai lakás sarok­

házban, előszoba, konyha és kamrá­
val együtt Szentgyörgy-napra kiadó.

NAGY JÓZSEF
bognár-mesternél

CALDERON I ES TÁRSA
Váczi-u. (Budapest, Kishiid-u 8.)

Ajánlanak : Finom szemüvegeket, 
és orrcsiptetőket tartós és csinos fog­
lal ványokban. Szalon lorguettcket. Mű­
szemeket. Színházi,- katonai,- vadász- 
és verseny-látcsöveket alumíniumból 
legújabb szerkezettel. Zeiss, Busch es 
Goerz-féle prizmás távcsövek. Terem 
és ablakhőmérőket nélkölezhetetlen 
Maximál minimál hőmérőket, higany 
és Aneroid légsulymérőket, esőmerő­
ket. Hygrométereket, hitel, szeszmerő­
ket, bor- és mustmérőket, Továbbá 
nagy választékban, fényképészeti ké­
szülékeket műkedvelők, turisták ré­
szére. Árjegyzékek bérméntve küldet­
nek.

1 7 0.

A TAPOLCZAI TAKARÉKPENZTAR RESZVENY-
TARSASAG

XXXIY-IK ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
1904. évi február hó 2-án délután 2 órakor saját helyiségében tartja 

meg, melyre az intézet részvényeséit tisztelettel meghívom.

HERTELENDY FERENCZ
Zalavai megye főispánja, elnök.

A felügyelő bizottság által megvizsgált mérleget 1904. január hó 
20-ától kezdve, az intézet hivatalos helyiségében, a hivatalos órak 
alatt a részvényesek megtekinthetik.

TÁRGYSOROZAT:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő részvényes kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. A mérleg megállapítása, a tiszta nyereség felosztása, s a fel­

mentvény megadása feletti hatarozathozatal.
5. Az alapszabályok 12, 17, 70, 74, 76. §-ainak módosítása.
0. Az alapszabályok 21. tj-a értelmében netán beadott indítványok 

tárgyalása.
AZ IGAZGATÓSÁG.

Mérlegszámla 1903. deczemher hó 31-én : I 'agyon : Pénztár 1903. deczem- 
ber 3l-én 57206 K. 54 f. Leszámítolási váltó 1,450,821 K. Jelzálog kölcsön 
808530 K 09 f. Előleg kölcsön 30352 K. Intézeti ház 25 i00 K. Vasúti részvény 
2500 K. Értékpapír 20953 K. Bútor 000 K. Folyó számla adósok 2069 47 f. Posta­
takarékpénztár 1844 K. 91 ül. Hátralékos kamat 12178 K. 17 f. Hátralékos érték- 
papir-kamat 60 K. 60 fii. Viszont leszámítolt váltók után előre űzetett kamat 2098 K. 
08 ÜL Óvás előleg 32 K. 50 f. Nyugta bélyeg 40 K. 40 ül. Tüzbiztosi tási előleg 
143 K. 57 ül. összesen 2.514,487 K. 11 ül. Teher : Részvénytőke 360000 K. Ren­
des tartaléktőké 120000 K. Különleges tartaléktőke 50000 K. Betet 1,279388 K. 
68 lill. Viszont leszámítolt váltó 60J417 K. Előre fizetett átmeneti kamat’ 183 >0 K. 
42 fii. Tőkésített kamatok fizetetten adója 2168 korona 74 ül. Múlt évről átho­
zott jövedelem 3000 K. Ez évi tiszta jövedelem 81212 K. 27 í. összesen 2514487 
K. 1 I f.

Felügyelő bizottsági jelentés : Az intézet alapszabályai, úgy a kereskedelmi 
törvény 195. §-ának intézkedéséhez képest, a reánk ruházott felügyelő bizottsági 
tisztségnek megfelelőiem, a lefolyt 19 »74. üzletévben a „Tapolczai Takarékpénztár 
Részvénytársaság“ ügykezelését es könyvvezetését ismételten, es pedig 1903. április 
25 én, október 29-én es folyó évi január hó 2-án megvizsgáltuk, mely vizsgálatok 
eredményéként jelentjük, hogy úgy az ügykezelés, valamint a könyvvezetés körül 
Pontos es szakszerű, a belső ellenőrzés követelményeinek minden tekintetben meg­
felelő eljárást tapasztaltunk. b

Az 19 5. évi deczember 31-én lel vett leltárban foglalt vagyonalkatrészeket s 
tehertételeket, s így a heteteket is, tételről-téielre átvizsgáltuk; az 19i>3. üzletévről 
készített mérleg- es nyereség-veszteség szarnia tételeit, az üzleti könyvek helyes 
nek talált zárlati adataival, s a leltár vonatkozass tételűivel teljesen azonosnak 
találtuk, miért is a zárszámadásokat a kereskedelmi törvény 199 ik S-a értei méh<.n 
helyesen felállitottnak jelentjük. * b meDen

Az igazgatóság nyereményfelosztási javaslatát, mely úgy az intézet mint a 
részvényesek vidékéinek teljesen megfelel, egész terjedelmében magunkévá teszszük 
és azt elfogadásra ajánljuk. ' ’

A lefolyt 1903. üzletévre az igazgatóság részére az alapszabályszurti felment- 
veny megadását hozzuk javaslatba cs azt a saját részünkre is kérjük.

Tapolczán, 1904. január hó lu-én.

A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG :
Ács Ferencs
felügy, biz. elnök.

Takács Jenő
felügy biz big.

Nagy' Aladár
folügy. híz lag.

Csigó Fercncz
felügy. biz. tag,
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. .. ’ °y ,l cssltorszaqi, mini a németországi Thomasmiivek“ * °'“e . “ b,rT,;Z°;..... len,emMleU "6* =6y k*r,e"=n kivf" Olsörungu im'nragyagyar,,,, nagyobb mennyiségű 5uper.
T"’ h, y“ ™ ""Sy°K h°6í * k"rtdlí,”'"""C' szemben olcsóbban ajánlhatom a super,„sbű JLJL

Kerem szükséglét eseteben engem ajánlattételre felhívni és midőn minden irányban szón, i , , , , gy
meriegyzem, hogy az összes műtrágyádból Tapolczán állandó nagy raktárt tartok, ajánld maiamat ^ " ivái^TsldtT^ "

SCHWARZ EMIL.

* <•
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oooooooooooooooo
Báli selyem mctcrcnkint 60 krajczár 

túl, legfrissebb újdonsá­
gok. Kiankú es vámmen­

nyi házhoz szállítva Gazdag min tavai asztuk posta--
fordultával. 4

Henneberg selyem-gyár Zürich

oooooooooooooooo

Tűzifa eladás.
iü1 II
mtitiJLli

V
Cserfa

II.

I. Bükkfa házhoz szállítva 33 kor.
„ 29
, 32 „
V 28 „

Egészséges, száraz, szép 100 m ni,
l-sö osztályú bükkhasábfát korona 130.

1 ll-ik „ „ korona 125,
|íj szállít bérmentve a tapolezai vasút­

állomásra

FRANK BERNÁT

Ne vegyen senki

hangszert
míg

Reményi Mihály
mű-hangszerész

Lgujabb képes eriegyzekéi at ne.n olvasta, mely 
ingyen és bérmentve küldetik

Hu da pestről,
Király utcza 44 I sz.

Rum, Cognac, Szilvorium,
likőrök, likőrkrémek stb. az általam 
készített vegytiszta eszene iák és kom- 
pozicziókkal házilag 1 s sőt 1 , iész­
ben olcsóbban állíthatók elő, mint 
koszén volt áruk. Árjegyzék és hasz­
nálati utasítás ingyen és bérmentve.

lJui'OM CarfYlíoi’,
Budapest, VII. Dohány-utcza 1. A. W. 

Eszencziák és Kompozicziók gyára.

tlliíl

Tapolcza.

Az erdőben átvéve a bükkfa 8 
koronával, a cserfa 6 koronával 
olcsóbb.

®»®S»@®«®®®®®S®®

Nincs többé tyúkszem!
Ha tyúkszemétől meg akar menekülni, ugv eb*- J 
gendö egy kísérlet, a törvényesen veib-tt és biz­

tosan ható

„Viktorra"
Denzinger tyúkszem

kenocscsel
tSbu fz\a>$0''

A fuvar a fa átvételénél a fuva 
li rosnak fizetendő ki.

í I

a méh Ível a legkeménvebb tyúkszemtől 1 • li**t | 
megszabadulni.

I'.gy tégely ára 1 korona 80 ti 1 er : 1 kor 50 
fillér beküldésénél bérmentve Kapható felta­

lálónál ;
Denzinger Ármin, Újvidék

Kapható minden gyógyszertarban es 
droguista üzletben.

&

Jorgo János
órás gyári raktár Wien III 4 Rennweg Nr, 75 B

l.< velt zolap elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet in­
gj én < s bérmentve megkaphassa, 
vivsú bevásárlás ózdijából. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 
rusvedes teljesen kizárva.

Orajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 40 kr. 
Miudt i. vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb legjobb strapáczióra nick.

keltokban 36 órai járással 2 frt. 30
8039. sz. valódi ezüst pánczélláncz 15 gr 1 frt. 
7858. sz ezüst remontoir, dupla fedelű 5 
7988. sz. Ingaóra iitóművel 2 súlyai 130 cm.

magas 11 50
7929. sz. Jó ébresztő óra 1 20
Szíveskedjek nevemre és házszámomra 75, B. 
pontosan figyelni.

(&K
n -fen

A n. é. közönség figyelmébe ajánlom 20 év óta fennálló

könyv- és papír kereskedésemet.
Álla n d ö a n n a g y ra k t á r:

a legújabb irodalmi termékekből, ifjúsági és diszmiivekből. Imakönyvek
minden vallásfelekezet részére.

író és rajzszerek nagy választékban, nyomtatvany-rakfár, ügyvédek és
körjegzőségek részére.

Megrendelek : pecsétnyomókat és ruggyantabélyegzőket.

folyton uj an vaggal bővíteni úgy. hogy bármely kenj es igenj eket is
képes vagyok munkámmal kielégíteni.

KÖNYVKÖTÉSZETEMBEN
oly munkák készülnek, melyek bátran kiállják a versen)t nagyobb

városok ilynemű iparával.

L Ö W Y B.
könyv- és papirkereskedő, Tapolczán.
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Balatonmelléki Takarékpénztár Részvény-X^rsaság
AZ OSZTRÁK-MAGYAR BANK MELLÉKHELYE

Tapolczsm.

ti ivóM e

Balatonmelléki Takarékpénztár Részvénytársaság“ Tapolczán
11 órakor saját helyiségének termeiben

közgyűléstrendes e v I
tart, melyre az intézet t. részvényeseit tisztelettel meghívom

Tapolcza, 1904. évi január hó 10-én Takács J<*no elnök

Közgyűlési tárgysorozat
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlévő részvényes ki­

küldése,
2. az igazgatóságnak 1903-ik évet illető jelentése,
3 a zárszámadások előterjesztése és a mérleg megállapítása,
4. a felügyelő bizottság jelentése és ennek véleményezése 

alapján a felmentvény érdemében hozandó határozat,
Tapolcza, 1904. évi január hó 10-én.

5. a rendelkezésre álló nyeremény felosztására vonatkozó 
határozat hozatal,

6. netáni egyéb indítványok tárgyalása az alapsz. 28. §-a ér­
telmében.

Az igazgatóság.

8 nappal az intézet hivatalos helyiségében m 'gtekinthet őkAz eredeti zái.számadások és jelentések a közgyűlést megelőzőié.

A ,,Balatonmelléki Takarékpénztár Részvény-Társaság“ 1903. évi zárszámadásai.

tartozik Nyereség és veszteség-számla az 1903-ik évről. követei

ÖsszegKölt égek Jövedelmek

Tőkésített és folyó betétkamatok 45098 
4509 

10449 
9528 
3023 

159 
600 

1000

Nyeremény áthozat 1902. évről, már megadóztatott 
Leszámítolási váltó kamat 
Jelzálogkölcsön „
Lombardkölcsón 
Értékpapír „
Késedelmi „
Lakbér
Jutalékok és dijak

4705 
128406 

17547 
1966 
864 

1560 
1400 
218

Adók és illetékek 
Illetmények 
Különféle költségek 
Kétes követelések leírása
Keszthely-tapolczai vasút törzsrészvényeiből leírás 
Bútor és felszerelés leírása 
Értékpapír árfolyam külömbözet 
Folyószámla kamatok 
Visszleszámitolási váltó kamat 
Tiszta

620 
19769 
61759nyeremény

1 566(38 156668

számi 1903. évi deczomber hó 31TARTOZIK
követel

Összeg ÖsszegT e h

Pénzkészlet 1903. deczemher hó 31-én
Leszámítolási váltó
Jelzálog kölcsön
Lombard kölcsön
Értékpapír
Ingatlan
Folyószámlák — fedezettel 
Hátralékos kamatok
vhsszleszámitolás után előre fizetett kamat 
Keszthely—-tapolczai vasút törzsrészvényei 
Bútor és felszerelés 
Előleg
Giró osztrák-magyar bank 
Óváadij előleg

39583 
I665534 
242982 
42380 
22394 
20000 

199481 
8590 
2672 
1800 
3500 
1280 
227

Részvénytőke 
TartalékO >ke
Betétek es cheque betétek 
Visszleszámitolt váltok 
Átmeneti kamatok
1 (’késitett betétkamatok fizetetlen 10" 
Fel nem vett osztalék

3U0000 
90000 

1I79076 
,600390 

16148 
2019 

260 
849 

617591 iszta nyeremény

2250503 Í2250503

Tapolcza 1903. deczemher hó 31 -én.
Az igazgatóság nevében

Frisch Lipót Glazer
igazgató h. iga;

A fenti számadást megvizsgáltuk s a; 
Tapolcza, 1904. január hó 18-án.

Báró Puteáni Géza
felügy. biz. elnök

A könyvelésért:
lets Károly Faragó Leó
fokönyvvezető. könyvvezető,
itva, — teljesen helyesnek találtuk.)

Ley József
felügy biz. tag.

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán

Szentmiklóssy Gyula


